
Dr. Nagy Gyula, az SZTE Klebelsberg Könyvtár főigazgatójának köszöntője 

Elhangzott a „Karikó Katalin elismerései – a tanulmányi versenyektől a Lasker-díjig” 

című kiállítás megnyitóján, 2022. december 8-án, a Szegedi Tudományegyetem József 

Attila Tanulmányi és Információs Központban. 

 

Tisztelt Vendégeink! 

A könyvtárosok szemében egy könyvtár lényegét (természetesen az olvasók mellett) a 

gyűjteményei adják. A gyűjtemény összetétele, nagysága, értéke mind olyan meghatározó 

ismérvek, amelyek meghatározzák és kijelölik egy könyvtár helyét a világban. 

Talán szerénytelenség nélkül elmondható, hogy a Szegedi Tudományegyetemnek 

Magyarország vezető egyeteméhez méltó könyvtára van. Elsődleges felhasználóink, az 

egyetem polgárai napról-napra megerősítik ezt. Könyvtárunk azonban nem csak 

kiemelkedő látogatottsági adataival és infrastrukturális adottságaival emelkedik ki a 

mezőnyből, hanem azokkal a kincsekkel is, amelyek a különféle gyűjteményeinkben 

megtalálhatóak. Ezeket a kincseket nemrégiben önálló kötetben foglaltuk össze. 

A Karikó Katalin Gyűjtemény, könyvtárunk legújabb gyűjteményeként máris méltó 

párjává vált korábbi büszkeségeinknek: a Szent-Györgyi Gyűjteménynek vagy a 

Klebelsberg Kuno hagyaték páratlan darabjainak. 

Az új gyűjtemény Karikó Katalin személyes felajánlása alapján született, ami 

számunkra még értékessebbé teszi. Jó könyvtárosként azonban itt nem állhattunk meg, 

hiszen láttuk, hogy a gyűjtemény csak akkor válhat teljessé, ha azokat a híradásokat, 

riportokat, interjúkat is elkezdjük gyűjteni, amelyek gyűjteményünk névadójáról 

szólnak. 

Az internet biztosította lehetőségek egyrészt könnyebbséget jelentenek az ilyen irányú 

anyaggyűjtésben, másrészt viszont megnehezítik a feladatot a rendelkezésre álló források 

bősége miatt. Összességében elmondható erről a gyűjtőmunkáról, hogy egy soha nem 

látott gazdagságot eredményez a korábbi hasonló gyűjteményeinkkel összevetve. 

A gyűjtőszenvedély mellett a könyvtárosok további vesszőparipái az összegyűjtött 

anyagok kategorizálása, feltárása, rendszerbe szervezése, majd a minél szélesebb 

körben való szolgáltatása. Természetesen a Karikó Katalin Gyűjtemény kapcsán sem 

tudtuk magunkat megtagadni, ezért elkészítettük azt az egyedülálló és hiánypótló online 

kiállítást, amely bemutatja Karikó Katalin teljes életútját, beszámol tudományos sikereiről, 

egyúttal digitális formában megtekinthetővé teszi az intézményünknek adományozott teljes 

kép- és tárgyanyagot is, amelynek egy része most itt a tárlókban is látható. 

Büszkék vagyunk arra a tényre, hogy ha valaki meg szeretné ismerni napjaink egyik 

leghíresebb kutatónőjének munkásságát, akkor azt jelen pillanatban a legteljesebb formában 

https://mediateka.ek.szte.hu/exhibits/show/kariko_katalin_szte/bevezeto
https://mediateka.ek.szte.hu/exhibits/show/kariko_katalin_szte/bevezeto


a Szegedi Tudományegyetem virtuális kiállításának megtekintésén keresztül teheti meg. A 

kiállítás jelenleg magyar, angol és német nyelveken érhető el, de már elkezdtük a 

francia változat elkészítését is. 

Arra biztatok mindenkit, hogy az itt látható kiállítás megtekintése után, egyfajta 

folytatásként, látogassa meg az online térben is azt a rendkívül gazdag tárlatot, amellyel 

egyetemünk tisztelegni szeretne Karikó Katalin munkássága előtt. 

* 

A mai napon, az elmúlt órákban a Karikó-gyűjtemény megduplázódott. Hamarosan 

bővítjük a Karikó Katalin virtuális kiállítást. 

Az újabb adomány-csomagot köszönjük. 


